

新闻热线 **96706** [欢迎提供新闻线索] 中国移动通信 CHINA MOBILE 15906310630 威海热线 15906300630

线索一经采用 奖励50-1000元

干了4个半月工资只拿200元?

农民工诉苦索要工资,老板矢口否认存在拖欠

本报威海8月21日讯 近日,来自山西省平顺县龙溪镇井泉村的张蹇(化名)致电本报热线称,他和两位朋友今年3月底来到威海,经过中介介绍,在文登市埠口码头的一艘渔船上做临时工,做了4个半月工作却不能拿到正常工资,最后只拿到了200元的路费。

张蹇说,今年春节期间他在网上看到威海有招收电工的

工作,待遇比较不错。于是,3月底他来到威海,经过一家家政公司的介绍,竟阴差阳错来到文登埠口码头一艘渔船上做起了临时工。“好在年薪是3.5—3.8万元,待遇不错,我也就接了这个活儿。”因为渔民工作不稳定,张蹇和船老板张雨(化名)口头协议说,先工作半年拿一半工资,因为要给两个上学的孩子交学费。“老板一听,很爽快

答应了。”

初春季节不能出海捕鱼,所以张蹇和几名工人先在冷冻厂负责卸鱼、装车。直到5月中旬,他才开始上船出海。海上恶劣的环境加上饥一顿饱一顿的生活,让他感觉“特别难熬”。从5月出海以来,张蹇直到8月15日才下船。“按照口头协议,我要回家给孩子交学费,可老板以各种理由拒绝给我工资,与

我一起来的另外两位伙伴也没讨到工资,但是他们等不及,已经回老家了。我们走的时候,老板只是每人给了200元的路费,还警告我们以后不许再来工作。可200元坐长途汽车根本就不够用。”张蹇感到很苦恼。

对此,记者联系到了该船老板张雨,然而他并不承认拖欠工资一事,并称“张蹇一共才干了不到一个月的活儿,这期间我给

了他1200多元钱,加上200元路费,一共1400多元。”对于张蹇提到的6月出海一事,张雨也予以否认,“最近一段时间查得比较严,我们怎么敢出海?”针对老板的回应,张蹇解释,“这些钱都是在出海回来期间给的,每次就给两三百元,解决吃住问题,根本就不是工资。”

20日,记者联系到山东中立达律师事务所,汪律师

说,张蹇发生的事情,可以向海事法院起诉。首先要找证据证明自己曾经在船上工作,证明工作时间、每天的工资大约是多少。另一种方式可以找船友证明出海打工,同时也试着与老板沟通,从老板身上找到能说明问题的证据。如果搜集不到证明工资的数字,可以根据同行业工资标准进行分配。

没过保质期,乳饮品喝出“豆腐脑”

消协提醒:要去正规大型超市购买,并索要发票

本报威海8月21日讯(记者林丹丹 通讯员姚书平)买了饮料,发现不仅变色还呈豆腐脑状,可并没过保质期,不料喝了一瓶后就闹肚子,要求退换却遭到商家拒绝。21日,文登界石镇村民刘女士遇到了这样的烦心事。

21日,刘女士于镇上一商店内购买了一箱某品牌乳饮品。仔细的刘女士购买时检查了饮料的外包装,生产日期、生产厂家、配料表等,所有信息都印在外包装上。刘女士回

家打开饮品后却发现饮料颜色有点暗黄,而且呈现豆腐脑状。看了看没过保质期,随后刘女士就喝了一瓶,谁知过了一会就开始闹肚子。于是立即找商家要求退换商品,却遭到商家拒绝。

刘女士将事情经过向界石工商所反映。工商所的工作人员介绍,按照规定,在购买、使用商品时,合法权益受到损害后,可以向销售者要求赔偿。销售者赔偿后,如果属于生产者责任或者属于向销售

者提供商品的其他销售者责任的,销售者可以向生产者或者者其他销售者追偿。经过消协调解后,商家同意给刘女士更换新的乳制品。

同时,消协提醒广大消费者,应尽量到正规的大型超市选购包装规范的饮品,不要贪图便宜,不要购买没有安全保障的“三无”产品。同时切记索要发票、凭证,一旦遇到侵权事件,消费者可凭购物小票或凭证到当地工商部门或消委会申诉举报或投诉,依法维权。



喜领奖励

21日,不少小报童来到《齐鲁晚报》威海站领取奖金。丛红日告诉记者,自己同时获得了两期营销秀的奖励,自己选择去大连游玩,去西霞口的名额留给了和自己一起售报的姐姐。

本报记者 王震 摄

买样品车为啥就缩短保修期

经协调,消费者可免费更换车零部件并获6个月保修

本报威海8月21日讯(记者林丹丹 通讯员肖文波) 荣成石岛的王先生购买了一辆电动车,保修卡标注保修期为6个月,结果使用电动车2个月时出现故障需维修。20日找到经销商却被告知保修期仅为1个月,不能修理。这让王先生很恼火。

今年6月中旬,荣成一家电动车商行“打折促销返现”,石岛张家村的王先生花费2500元购买了一辆电动车。正常使用2个月,电动车突然“罢工”。经维修师傅修理后,得知是发动机出现故障,需更换发动机。于是,王先生带着保修卡和发票于20日找到

经销商,要求免费维修或更换新机。不料却遭到经销商的拒绝,理由是王先生购买的电动车是样品车,是“打折促销返现”活动的特定商品。按照厂家活动出台的新规,不能按照正常三包期维修,保修期仅为1个月。电动车已超过保修期,若想维修需支付维修费用900元。

对于经销商的做法,王先生很生气。于是王先生当日投诉到石岛消协,要求更换全新电动车。

消协工作人员调查说,王先生反映的电动车质量及维修过程,事实确凿清楚,可是未被通知商品是“样品机”一事,双方

存在争议。经销商称活动时宣传板上已对情况做了明确标注,并提供了宣传板照片,同时经销商也提供了厂家关于活动的样品保修期新规。

经销商称自己完全是按生产厂家规定处理,消协工作人员则介绍,根据相关规定:经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规定,格式合同、通知中含有前款所列内容无效,经销商应该按照原约定履行保修义务。最终,经销商为王先生更换损坏的部件,承诺在6个月的保修期内为王先生提供免费保修服务。